
ТЕМА:   ФОНЕТИЧЕСКИЙ   АНАЛИЗ   СЛОВА.


	ЦЕЛИ:    -отрабатывать алгоритм фонетического анализа слова;
		     -повторить явления омонимии и продолжать наблюдать за омонимами;
		     -повторить порядок действия для проведения звукового анализа;
		     -наблюдать за парами слов, различающимися последними звуками
		     -/парными по твёрдости-мягкости/;
		     -развивать речь учащихся, обогащать словарный запас, повышать языковую
		      культуру;
		     -прививать любовь к родному языку.


	ОБОРУДОВАНИЕ:    учебник   «Русский   язык»   часть   первая   3 класс   (авторы
				    С.В.Иванов, М.И.Кузнецова   и другие),   тетрадь   «Учусь   писать
				    без   ошибок»   (коррекционно-развивающая   тетрадь:   автор				                            М.И.Кузнецова).


ПЛАН   УРОКА.

I. Орг. момент.
II. Упражнение в каллиграфии.
III. Словарная работа.
IV. Сообщение темы, целей урока,
V. Изучение нового материала.
1. Повторение явления омонимии.
2. Фонетический анализ слова «белка».
3. Физминутка.
4. Работа с рубрикой «Вспомни 2 класс».
5. Наблюдения над омонимами.
6. Наблюдение над парами слов, различающимися последними звуками,
7. которые являются парными по твёрдости-мягкости.
8. Повторение порядка действий при выполнении звукового анализа.
VI. Закрепление.
1. Выполнение упражнения в тетради «Учусь писать без ошибок»
		   (звуковой анализ слова – коллективная работа)
2. Дифференцированная работа в тетради «Учусь писать без ошибок».
	VII.Дифференцированное домашнее задание.
	VIII.Итог урока, оценивание работы детей.

ХОД   УРОКА.

I. Орг. момент.
	/запись числа, темы урока/

II.  Упражнение в каллиграфии.
	/прописывание гл. букв а-я  и согл.букв г-п-т.
	-Чем похожи и чем различаются? Повторение фонетики./

III. Словарная работа.

	-Списать словарные слова, вставить пропущенные буквы:   р кета,   м лина,   остр в.
	Проверка:  работа в парах, затем проверка по словарику.

IV.	Сообщение темы, целей урока.
	-Откройте учебники на странице 12, прочитайте тему сегодняшнего урока.
	/Фонетический анализ слова/
	-Ребята, из какого раздела учебника сегодня урок?
	/Как устроен наш язык/
	-А что это значит?
	-Действительно, несколько уроков назад мы с вами познакомились с фонетическим анализом 
	слов и сегодня на уроке мы продолжаем наблюдать за тайнами нашего русского языка и будем
	отрабатывать алгоритм фонетического анализа слов.
	
V.	Изучение нового материала.

	1.Повторение явления омонимии.
	-Прочитайте задание к упражнению 1.
	-Что нужно сделать в этом упражнении?
	-Самостоятельно выпишите выделенные слова и поставьте в них ударение.
	/за'мка, замка', щего'л, щёголь, бе'лка, белка'/
	-Прочитайте, какие получились слова.
	-Чем они различаются?/ударением/
	-Кто помнит, как называются в русском языке слова, которые различаются ударением?
	/омонимы/
	-Подумайте, будет ли полностью совпадать фонетический анализ этих слов? Почему?
	/нет, ударные гласные звуки разные/

	2.Фонетический анализ слова «белка» 
[image: сканирование0003]	-Ребята, сейчас мы с вами выполним фонетический анализ слова «белка». Вспомним и повторим 
	алгоритм разбора. Кто желает работать у доски?
		Белка, бе'л – ка, [б'элка ]
	[ б'] – согласный, мягкий парный [ б], звонкий парный [ п ],; буква «бэ»;
	[ э] – гласный, ударный; буква «е»;
	[ л] – согласный, твёрдый парный [ л' ], звонкий непарный; буква «эль»;
	[ к] – согласный, твёрдый парный [ к' ], глухой парный [ г ]; буква «ка»;
	[ а] – гласный, безударный; буква «а»;
	белка – 5 звуков, 5 букв.
	
	3.Физминутка /упражнения для глаз «Восьмёрки»/
	
	4.Работа с рубрикой «Вспомни 2 класс»
	-Прочитайте в учебнике рубрику «Вспомни 2 класс».
	-Какие из этих слов имеют омонимы с другим ударением?
	/Не являются омонимами слова «квартал», «свёкла»/
	-Запишите эти слова в тетрадь, поставьте ударение, запомните, как правильно говорить эти слова
	-Объясните значения оставшихся слов.
	
	5.Наблюдение над омонимами.
	-Прочитайте задание к упражнению 2.
	-Проверьте, все ли из этих слов имеют омонимы с другим ударением?
	-Как ещё можно узнать, что называет слово?
	/по смыслу предложения/
	-Давайте устно составим предложения с данными омонимами, можно сразу с двумя.
	/Если платок уронить в пропасть, он может пропасть/
	
	6.Наблюдение над парами слов, различающимися последними звуками, которые являются 
	парными по твёрдости-мягкости.
	-Прочитайте слова парами.
	-Какие звуки каждой пары слов различаются?
	-Чем они различаются?
	-Какова роль буквы «ь» в словах?
	-Характеристика какого звука будет разной при проведении фонетического анализа слов каждой 
	пары? /последнего/
	-В какой из пар слова различаются не только последними звуками, но ещё и местом ударения?
	/учит – учить/
	-В каком слове с мягким знаком количество букв и звуков совпадает? /ель/
	
	7.Повторение порядка действий при выполнении звукового анализа.
	Задание упражнения 3. Работа в парах .
	-Ребята, есть ли ошибки и недочёты в выполнении звукового анализа слова «умею» у Оли и 
	Серёжи?
	-Давайте устно вместе исправим их и дополним эту работу.

VI.	Закрепление.

	1.Работа с тетрадью «Учусь писать без ошибок» упражнение 68.
	/работаем фронтально все вместе/

	2.Дифференцированная работа. Тетрадь «Учусь писать без ошибок».
	Сильные уч-ся самостоятельно выполняют упражнения 15,16, 22, 45, 46.
	Слабые уч-ся работают под руководством учителя с упражнениями 15,16.

VII.	Домашнее задание.
	Сильные уч-ся выполнят из учебника упражнение 4 на странице 14.
	Слабые работают с тетрадью «Учусь писать без ошибок» упражнение 22.
	-Прочитайте домашнее задание.
	-Поднимите руку те, кто не знает, как его выполнить.

VIII.	Итог урока.
	-А теперь давайте подведём итог.
	-Что вы теперь умеете?
	-Что нового узнали на уроке?


[image: сканирование0007][image: сканирование0008]






[image: сканирование0010][image: сканирование0009]	








[image: сканирование0014][image: сканирование0011][image: сканирование0012][image: сканирование0013]








[image: сканирование0016]
[image: сканирование0015]


[image: сканирование0017][image: сканирование0018]
image5.jpeg




image6.jpeg




image7.jpeg
//QW_ ollecccinn: L X'




image8.jpeg




image9.jpeg




image10.jpeg




image11.jpeg




image12.jpeg
%m WWMW

MWMKW%W@M

7~ acell by o pogese
Wﬂiﬁ%ﬁm/ i e
WW%W | o

bowia  ora WW—M,
uptpsti— POy 10 L orea ysna

/MWWWMW

/Zﬁ%ﬁ

WW%W “
nalloaas L4y &0




image13.jpeg




image1.jpeg




image2.jpeg




image3.jpeg




image4.jpeg




